

DEBRECZENI ÚJSÁG

Előfizetési ár helyben és vidéken:
Egy hóra 2.80 kor. Negyedévre 8.— kor.
Félévre 16.— kor. Egész évre 32.— kor.
Megjelenik hétfő kivételével minden nap.

Felölős szerkesztő és lapfőigazgató:
THAN GYULA

Szerkesztőség és kiadóhivatal:
Debrecen, Kossuth-utca 3. sz., I-65 emelet.
(Debreceni Első Takarékpénztár-épület.)
Egyes szám ára 100 fillér.

Oroszországgal létrejött a béke.

Románia elfogadta a fegyverszüneti feltételeinket. Az entente és Japán Szerbia megszállására készül. Oroszországban óriási hadi-készletek birtokába jutottunk.

Az Ukrán gabonakészlet több százmillió pud.

A vezérkar jelentése.

Budapest, márc. 3. A Piave mellett tüzelésünkkel több ízben rajta ütöttünk az ellenségen. A hegységben az erős havazás tegnap déli óta minden harci tevékenységet megakadályoz.

Podoliában osztrák-magyar csapatok rövid harc után megszállták Zameringet. Görögök bevételével alkalmával egy szibériai hadtest és egy gyalog hadosztály parancsnokság megadta magát.

A romániai fennálló fegyverszünetet tegnap felmondottuk, mire a román kormány közlése nyilatkozott új fegyverszüneti tárgyalásokra és ezekkel kapcsolatos béke tárgyalásokra a központi hatalmak által megszabott feltételek alapján.

Budapest, március 4. Az orosz arcvonalon nem történt különös esemény. Podoliában a hadmozgások sikeresen haladnak. Szakmányul eddig több, mint 770 löveg, több, mint 110 géppuska és több, mint százmilliónyi minden fajta hadianyagot szállítottak be.

Németország harcai.

Ludendorff első főszállásmeister jelentése.

Berlin, márc. 3. (Nyugati harctér) Rupprecht trónörökös hadseregét a Somme-vidékről nyugatra számos belső elmozdított. Bröndenburgi rohamesapatok Neuvechapelletnél végrehajtott előfeszítésként alkalmával 89 portugál, 12000 francia fogtak el. A német trónörökös hadseregét: Este több óráig előkészítés után francia csapatok megtámadták Corbeuynél felvő állásunkat; ellenállomással vissza vertük őket. A Champagne szakaszán március 1-től kezdve főnként feloldott a harci-tevékenység.

(Keleti harctér.) Lipót bajor herceg hadseregét a fegyver szüneti szerződés lejártá után megindított hadmozgások nagy eredményre vezették. Gróf Sirenbach vezér ezredes csapatai a szorított ellenség támogatására a hadi-szigeteknek a befagyott Moon-Sundon át előrenyomult megszállott országtól és ezt ezredéki kísérő dandár mentében keresztül szeltek Sielandon és Estlandon. Más csapatok Narva előtt állnak. Ravell és Dorpatot elfoglalták. Sirenbach vezérére és Fiechhorn vezérőrnagy hadseregét Dünaburgon és Minsken át felkészítésként előre nyomulva kemény harcok után elfoglalták Pleskaut, valamint Pouch és Boryssowot. Boryssowban sikerült a lengyel hadosztályokat egyezni. Sulin-gen hadseregeinknek egyes részét az Ukrán kormányval egyet érve Surinetteg és Rjezichon át a Dnjeper-Mentelgomelig vezető vasutat többször harc után szabadon tették. Más hadosztályok Knorzer tábornok vezérlete alatt megtörték az ellenség ellenállását és a Kijev felé vezető Kiew-Szemeszka vasutvonalat megszüntítették az ellenségtől. Március 1-én az Ukránokkal együtt elfoglalták Kijevet.

Osztrák-magyar csapatok bevonultak Smerinkába, az ellenségtől elvett szakmányi számszerűleg megközelítőleg nem lehet megállapítani. Az addigi jelentések szerint foglyokban 6600 tisztet, ötvenhét ezer fegyveres, szakmányban két-ezer gépjármű és több mint ötszáz géppuska, ezer jármű, köztük több mint ötszáz autómobil és tízezer páncélos autómobil, több mint kétmillió lövedék, tüzérségi lövész, százhuszonnyolcezer lőfegyver, nyolcezer gépjármű és nyolcezer vasúti kocsi jutott kezünkbe, ehhez járul még a revali szakmány: tízezer gépjármű, tízezer gépjármű, kétszázharminc gépjármű, huszonkét géppuska és vasúti kocsi.

Mackensen vezérőrnagy hadserege: A 19-

mén fegyverszünetet tegnap felbontottuk. A román kormány erre kijelentette, hogy kész a központi hatalmak részéről felkötött feltételek alapján új tárgyalásokba bocsátkozni. A további fegyverszünet felől, ezekhez a tárgyalásokhoz fogunk a békétárgyalások csatlakozni. A többi harctéren nincs híradás.

Berlin, március 4. (Nyugati harctér) Rupprecht trónörökös és a német trónörökös hadseregét: Német roham után osztrák az Iser mentén benyomult az ellenség vonalába és néhány belső elmozdított a Handmat arcvonal több helyen erős tüzelés után az angolok elővették, visszavertük őket. Egyebeként a harci tevékenység egyes szakaszokban uralkodott tüzérségi és elmozdított harctér szorított. Albrecht vezérőrnagy herceg hadseregét: A Keleti Mas megállásán a francia tüzérség és katonák időnkénti elleni tevékenységet lefekték ki. A Rejna mentén csatározásokról beszámoltunk nyugatra és Metz felől előre kisebb vállalkozások alkalmával huszonkét foglyot ejtettünk.

(Keleti harctér.) Az Oroszországgal kötött békeszerződés aláírása következtében Oroszországra a katonai mozgatásokat beszüntették. A többi harctéren nincs híradás.

Aláírták az orosz békeszerződést.

Budapest, március 4. Magyar Tájékoztató Híradó jelentései szerint március 3-iki kelettel: Az Oroszországgal való békeszerződést a pártiszövegekkel együtt ma délután aláírták.

Az orosz békekötés után.

Trockij elhagyta Pétervárt.

Stockholm, március 4. Hír szerint Trockij már elhagyta Pétervárt és Stockholmra fog letételezni, hogy onnan folytatja propagandáját.

Segítség Finnországnak.

Berlin, március 4. Német és Finnország között a mai napon hivatalosan is megkezdődött a diplomáciai viszony. Hírt ismét állatandarcos és berlini újság követ első, diplomáciai ténykedése azt volt, hogy benyújtotta a külügyi hivatalban megbízó levelét és Finnország nevében katonai segítséget kért Németországtól.

Berlin, március 4. Ma délelőtt a birodalmi gyűlésen a külügyi hivatali képviselője bejelentette az Oroszországgal megkötött béke és közölte annak feltételeit, egyúttal bejelentette azt is, hogy Finnország kormányja segítséget kért Németországtól és annak eleget fognak tenni. E tekintetben tárgyalások folytak Svédországgal, mely ebbe belenyugodott.

Az önálló Kurland.

Berlin, március 4. Kurlandban két irányzat küzd egymással. Az egyik a Németországhoz való szoros kapcsolatot és hozzátartozást követeli, amely esetben a német császár felvenné a Kurland hercegi

címet, míg a másik irányzat Kurlandot független hercegséggé akarja alakítani elén egy német herceggel Németország katonai fennhatósága alatt, mint a német katonai hatalom tagja. Az utóbbi irányzat látszik győzedelmesnek.

Az új hercegségek.

Berlin, március 4. Kurland és Lítvánia hercegi trónusainak betöltésére megindultak már a személyi kombinációk is. Lítvánia trónjára Frigyes Kristian herceget, a szász király fiát, Kurland hercegség trónjára pedig Frigyes Adolf mecklenburgi herceget kombinálják.

Az ukrán kormány üdvözlése.

Berlin, március 4. (Wolf-jelentés.) Holubovics, az ukrán kormány miniszterelnöke breszt-litovszki tartózkodása alkalmával február 2-án sárgónyt küldött a német kancellárnak, melyben örömmel közölte, hogy az ukrán vadászcsapatok a lakosság nagy lelkesedése közt újra bevonultak Kiewbe, Ukrajna fővárosába. A főváros és az ország felszabadítása körül a német kormány hathatós segítségért az ukrán kormány és nép köszönetét fejezte ki. Hartling gróf kancellár a táviratra nyomban válaszolt; örömmel üdvözölte Holubovicsot és az ukrán hadsereget a gyors eredmény előzése alkalmából.

Lipót vezértábornagy kiűntetése.

Berlin, március 4. Vilmos császár a keleti harctéren folyt hadmozgások befejezése alkalmából Lipót bajor herceg vezértábornagynak a nagy vaskereszt-rendet adományozta.

Japán szibériai akciója.

Rotterdam, március 4. Mint a londoni Times jelentései Tokióból: elterjedt hírekkel szemben a japán sajtóiroda hivatalosan közli, hogy Japán nem szándékozik a közel jövőben lépéseket tenni Oroszország ellen.

Ezzel szemben a londoni Morning Post azt írja, hogy Japánban a tartalékosokat behívják a Keletázsiaiában foganatosítandó rendszabályok végrehajtására.

Rotterdam, március 4. (Reuter-jelentés Tokióból.) Elterjedt hírekkel szemben közlik, hogy Japán nem mozgósít. Megbízható helyről azt az értesítést adják, hogy Japán nincs abban a helyzetben, miszerint azonnal katonailag lépjen föl.

Gené, március 4. Mint a párisi Petit Journal jelentései, Japán a többi entente-kormányokkal, de főként az amerikai Unióval egyelőre mindenekelőtt Szibériát fogja megszállni az e célra készületben álló, jelentékeny csapatokkal, melyeket Szibéria keletázsiai partjain levő kikötőkben fog partra szállítani.

Rotterdam, március 4. Londonból jelentik: 30.000 löny amerikai, japán és angol csapatokból álló hadosztály szállt partra Vladivosztkban, hogy gyorsan előrenyomuljon a szibériai vasutvonal mentén és biztosítsa Szibéria segélyforrásait az Urálig az entente részére. Hír szerint az entente ezt a katonai akciót az új, szibériai kormány hozzájárulásával hajtja végre.

Orosz-japán tárgyalások.

Genf, március 4. Lenin az orosz népbiztosok tanácsának ülésén kijelentette, hogy a japán kormány felajánlotta, miszerint Vladivosztokban orosz-japán konferenciát tartanak a keletázsiai kérdés megbeszélésére. Az ajánlatot a népbiztosok tanácsa elfogadta.

Tárgyalások Romániával.

Genf, március 4. (Havas-jelentés Jassyból.) Hírlik, hogy az Avarescu-kormány néhány napon belül visszalép. Románia jövő elhatározásáról a közel multhban, a király elnöklése alatt megtartott koronatanácsoson már döntöttek.

Bécs, március 4. Illetékes, diplomáciai helyen komoly reményeket táplálnak, hogy a Romániával folyó béketárgyalások rövid időn belül eredményes befejezéshez jutnak.

Berlin, március 4. Illetékes helyről közlik a Romániával folyó tárgyalások kapcsán: Romániára a fegyverszünet felmondása döntő jelentőségű lesz, mert Ukrajnában a magyar és osztrák csapatok már a román sereg oldalán állanak. Hangsúlyozni kell, hogy még nem folynak Romániával formális béketárgyalások, mert egyelőre csak a fegyverszünetről tárgyalnak. Ezen, tisztán katonai tárgyalásokkal párhuzamosan diplomáciai tanácskozások folynak a megindítandó béketárgyalások alapelveiről. A breszt-litovszki békét illetőleg megállapítható, hogy ott Czernin gróf álláspontja teljesen érvényesült, mert bár módunkban lett volna, nem használtuk ki Oroszország szorult helyzetét, hanem lemondtunk úgy az annexióról, mint a hadikárpótlásról.

Bécs, március 4. Mint a Neue Freie Presse estilapja jelenti, Romániával a béketárgyalások kedvezően haladnak előre és kedvező eredmények várhatók. Az osztrák, magyar és német delegátusok egy része Breszt-Litovszkából Bukarestbe utazott, hogy részt vegyenek a tárgyalásokon. Ezek a delegátusok talán már Bukarestbe is érkeztek. Czernin gróf és Kühlmann Bukarestben pótiólag fogják aláírni az Oroszországgal kötött békeszerződést.

Románia kapitulált.

Berlin, március 4. Wolff-jelentés este. A harcoknál nincs semmi újság. Románia elfogadta a fegyverszünetre vonatkozó feltételeket.

Az ukrán béke.

Bécs, március 4. Oroszország azon kötelezettségvállalása, hogy Ukrajnával békét köt, lehetővé teszi számunkra katonai akcióink zavartalan befejezését Ukrajnában. Az áruforgalomra vonatkozólag megállapodtunk Németországgal, hogy Ukrajnát egységes bevásárlási területnek tekintjük és Bécs-Berlin közti közös megállapodással folytatjuk az árubeszerzést Ukrajnában. Az ukrán kormány egész szállítási parkját, összes vagonjait és mozdonyait rendelkezésünkre bocsájtotta és így minden biztosíték megvan élelmiszerünk javítására.

Take Jonescu londoni utja.

Szállást keres a királynak.

Berlin, március 4. Genfből jelenti a Lokalanzeiger: Take Jonescu Angliába utaztában rövid utazásáról minden felvilágosítást megtagadott. Hír szerint azzal a meg bízattal utazik Londonba, hogy szállást keressen Ferdinánd király számára, aki — ha sorsa úgy fordul — Londonba akar költözni.

Talaat basa Bukarestben.

Konstantinápoly, március 4. Talaat basa nagyvezér a Romániával kezdődő béketárgyalásokban való részvételre Bukarestbe érkezett.

Krilenkó hadsoportja.

Finnországból és Ukrainából kivonul a vörös gárda.

Rotterdam, március 4. Pétervárról jelenti a londoni Times: Az orosz forradalmi csapatokat Ukrainából és Finnországból tzi napon belül vissza fogják vonni Krilenkó hadparancsa értelmében.

Az ukrainai gabona.

Zürich, március 4. Chersonban 80 millió pud gabona van felhalmozva, míg egész Ukrajnában néhány száz millió.

A kertészeti telep és az erdőgazdaság kérdése.

A jog- és pénzügyi bizottság ülése.

A városi tanács dr. Vargha Elemér tanácsnok elnöklétével tartotta tegnap ülését. Az elnök szíves szavakkal üdvözölte a bizottság új tagjait. Napirend előtt Jánosi Zoltán szóval tette, hogy a fejkvótát leszámították, nehézségek vannak a hus-ellátásnál s ilyen elemzési viszonyok közepette arról értesül, hogy a városi házban a Farkas-féle kertészeti telep létesítése elé akadályokat gördítenek.

Márk Endre és dr. Magoss György részletesen reflektálnak a Jánosi felszólalására. Márk mutattak arra, hogy a közgyűlés előtt ismeretlen volt az a körülmény, hogy a Farkas Gyula által kívánt földből egy tekintélyes rész már bérbe van adva. Ezért ott csak 17 holdat lehet Farkasnak átengedni, míg 33 holdat máshol jelölnek ki. A bevetett földterületeiből nem lehet semmit sem kiszakítani, mert abban lucerna van, amit ha kiszántanak, ez a városra nagy kárt jelentene. Hangsúlyozták, hogy a városi tanács nem ellenzője a tervnek.

Jánosi Zoltán kijelenti, hogy 5 ragaszkodik a közgyűlési határozat végrehajtásához. Dr. Fejér Ferenc és többek hozzászólása után a bizottság elfogadta dr. Vargha Elemér elnöki indítványát, hogy a városi tanács a területre nézve állapodjon meg Farkas Gyulával és tegyen jelentést a közgyűlésnek.

Hosszan tárgyalta ezután a bizottság a gazdasági bizottságnak ama jelentését, hogy a közgyűlés a városi erdőgazdaságot adja állami kezelésbe.

Jánosi Zoltán nem hive az állami kezelésnek, mert elszerű városi kezeléssel is szép eredményeket lehetne elérni az erdőgazdaságnál. Javasolja a fakedvezmények megszüntetését.

Dr. Szendy Sámuel, Ungár Jenő, dr. Freund Jenő az állami erdőkezelés mellett érveltek, hangsúlyozták az eddigi állapotok tartóhatatlanságát. Dr. Szendy Sámuel kifejezésre juttatta, hogy az erdőgazdaságnak állami kezelésbe való átadása, amely a legszebb eredményekkel bízik, Márk Endre udv. tan. polgár mester érdeme.

Bodor Gyula főerdőtanácsos ezután szakszerűen s beható előadásban mutatott rá az állami erdőkezelés nagy előnyeire s az eddigi eredményekre. Kifejtette, hogy az állam a kezelésbevitellel adozatot hozott.

A bizottság, amely a főerdőtanácsos felvilágosításait köszönettel és nagy figyelemmel fogadta, 14 szavazattal 2 ellenében javasolja a közgyűlésnek a debreceni városi erdőségek állami kezelésbe való átadását és az erre vonatkozó szerződésnek a földművelésügyi miniszterrel való megkötését. Egyben dr. Freund Jenő a lakompetenciának 1919-től való megszüntetésére vonatkozó indítványát kiadták a városi tanácsnak. Több kisebb tárgy elintézése után az ülés hat óra után ért véget.

Protestáns-naptár, Közhasznú, Kinccses, Hesti Hírlap, Világháború naptárai még kaphatók Antalfynál, Szent Anna- és Varga-utca sark.

Színház.

A Csokonai-színházban.

Kedden B) bérlet. Eva, operett. Szerdán délután: Ifjúsági előadásban Rómeó és Julia, dráma. Szerdán este: C) bérlet. Dr. Tordai Ottó fel léptével Rómeó és Julia.

A Vig-színházban.

Kedden: Dr. Tordai Ottó felléptével Testőr, vigjáték. Szerdán: Pardon. Földes Imre vigjáték újdonsága.

Románc — dr. Tordai Ottóval. A Vig-színházban tegnap este a Románcban dr. Tordai Ottó játszotta Tomot. Nagyon kellemes megjelenésű, szimpatikus fiatal színész. Fellépése ugyan még nem tökéletes, de sokat ígér. Beszéde közvetlen, vannak drámai hangjai. Intelligens, kvalitásos színész benyomását tette, akiben megvanak a legértékesebb kellékek, csupán rutin kell még hozzá. A közönség igen melegen fogadta, egyik-mások jelenetért zajosan megtapsolta.

A Vig-színház zsurja. (A színházi iroda jelentése.) Arra a nagy kedveltségre tekintettel, amire a Vig-színház zsurjai emelkedtek, az igazgatóság egyúttal két napon a szerdán és csütörtökön is zsúrt rendez, amelyre külön és fényes műsort állított össze. Különösen kiemelkedő pontja a műsornak Barbély Lilinek fellépte, aki több keves számot fog előadni. Részt vesznek még a kabarén az igazgatóval együtt a társulat összes elsőrendű tagjai. A foyerban természetesen most is kedélyes konfetti csata lesz. A műsor keretében szinte körül Földes Imre pompás egytelvonásos vigjátéka: „Pardon”.

Békffy Olga klasszikus táncestélye. (A színházi iroda jelentése.) Pénteken a Vig-színházban tartja meg Békffy Olga, a kiváló táncművésznő egyetlen estjét, amelyen klasszikus táncszámait mutatja be. A művésznő műsora nagyszerű érzékkel van összeállítva. Békffy Olga táncművészkete páratlan a maga nemében s Debrecenben legszebb számokkal lép föl. A művésznő fényképét a Színházi Figaró legközelebbi száma közli.

Medgyaszay Vilma vendégszereplése az Apollóban oly nagy érdeklődést váltott ki, hogy az elővételi pénztárt valóságosan megostromolja a közönség, de mint az alább közölt műsor mutatja, ez teljesen indokolt. A művésznő mind a két nap más-más műsorról lép fel. Szerdán, március 6-án:

ERDÖKÖN MEZŐKÖN
Balassa korából való virágének, Horváth nótáskönyvéből.

SZERELMI KETTŐS
Csokonai Vitéz Mihály. Dallama egykorú virágének.

ELLOPTAK SZIVEMET
Balassa korából.

Horváth nótáskönyve nyomán.
A REMÉNYHEZ

Csokonai Vitéz Mihály
Lavotta (?) zenéjével.

GÁLANS UNNEPÉSÉG
Babits Mihály—Szirmai Albert.

A ZENELŐ ÓRA
Gábor Andor—Szirmai Albert.

BÁBJÁTEK
Nagy Endre—Nádor Mihály.

A NAGYMAMA
Heltai Jenő—Szirmai Albert.

Eletrajz
Szép Ernő—Szirmai Albert.

A SZIV
Balassa Emil—Nádor Mihály.

EGY CIGARETTA TÖRTÉNETE
Harsányi Zsolt—Szirmai Albert.

A VILLAGYOMB
Harsányi Zolt—Reinitz Béla.

A KÉT FALAB
Szép Ernő—Szirmai Albert.

APOLLO
Ma,
Kedden
Előadások
5, 7 és 9
órákor.

Pro. Nick Fzntom.
sorozat második filmje.
A HOLLÓ
bűnügyi dráma 4 felvonásban.
Főszereplők Max Landa, Leopoldine
Konstantin.
Előleges jelentés Szerdán Csütörtökön
Medgyaszay Vilma
vendégjátéka.

URANIA
Ma,
Kedden
Előadások
5, 7 és 9
órákor.

Amerikai színes film.
A talizmán
szerelemi játék 4 felvonásban, játssák
a legnépszerűbb amerikai színtársak.

MARIA

Lovász Károly—Reinitz Béla.

A NYUGODT ANGOL

Gábor Andor—Szirmai Albert.

Egyszerű dal a szerelmes kis leányról

Gábor Andor—Nádor Mihály.

A zongorakísérettel Dienzl Oszkár látja el. Csütörtökön, március 7-én teljesen új műsor. Jegyelővétel délelőtt 10—12-ig, délután 3 órától.

Prof. Nick Fantom második bravuros kalandját mutatja be ma utoljára az Apollo. A genialis detektívet Max Lande játéka nagy virtouzitással, a női főszerepet pedig Leopoldine Konstantin, a nagy mozi művésznő.

Amerikai színes film az Uranában. A talizmán briliáns attrakció, melynek káprázatos színezése páratlan a magánemében, a legnépszerűbb amerikai színeszínházak, ma utoljára mutatja be az Urania.

Ujdonságok.

Hajdúvármegye rendkívül közgyűlése. Hajdúvármegye Wessorémy Zoltán főispán elnökletével tegnap délelőtt rendkívül közgyűlést tartott. A közgyűlés összehívását voltaképpen az tette szükségessé, hogy a hadisegélyek revíziója folytán meg kellett alakítani a hadisegélyfelszámolási bizottságot. A bizottság tagjai lettek a következők: dr. Cseke Sándor árvaszéki elnök, Orosz Endre nyug. árvaszéki elnök, Ludány Géza árvaszéki ülhök, dr. Csáthy Dezső alügyész, dr. Nábrácsky Béla másodfőjegyző, dr. Papp Sándor aljegyző, Papp Sándor gazdasági egyesületi titkár. Tudomásul vette a közgyűlés az új Wekerle-kormány bemutatkozó leiratát s elhatározta, hogy a kormányt üdvözi és támogatásáról biztosítja. Ugyancsak hasonló szellemű feliratot intéz külön Tóth Jánoshoz, az új helyigminiszterhez. Kolozsvár szab. kir. város megkeresésére a közgyűlés kimondotta, hogy a magyar-román határ kiigazítását kívánja s ebben az értelemben feliratot intéz az országgyűléshez. Ezután Rásó István főjegyző előterjesztésében több kisebb fontosságú ügyet tárgyaltak még le.

Károlyi Mihály a királynál. Károlyi Mihály gróf a király meghívására a királyi tartózkodási helyére utazott, ahol ötletei holnap külön kihallgatáson fogja fogadni.

A Fülöpregyület elnöksége felkéri tervezett színdarab előadásában résztvevő gyermekek szüleit, hogy gyermekekkel ma, kedden délután 3 órakor a próbán megjelenjenek szíveskedjenek.

Horthy Miklós flottaparancsnok üdvözlése. A városi tanács Márk Endre udv. tan., polgármester elnökletével tegnap délelőtt tartott ülését elhatározta, hogy Horthy Miklós-hoz, az új flottaparancsnokhoz, a következő üdvözlő táviratot intézi:

Nagybányai Horthy Miklós ellentengernagy flottaparancsnok a nagyméltóságának Pócia.

Ellentengernaggyá és flottaparancsnokká történt kinevezése alkalmából arra a kötelességre hivatkozással, amely nagyméltóságot, mint ősi kollégiumunk egykori nevédekét Debrecenhez fűzi, a városi tanács nevében üdvözlő táviratot fogadja Nagyméltóságod őszinte szereteneinkívánatainkat. Márk, polgármester.

Elöljártások a 39-csek tisztikarában. A debreceni 39. gy. e. tisztikarában az újabb előljártások a következők: őrnagy lett felsővályi Nagy Frigyes kapitány, a tényleges állományban; a tartalékban főhadnagyok lettek: Héder János, Fischer Rudolf, Boos Gábor, Földes Sámuel hadnagyok.

A debreceni Vörös-kereszt Üdítő Állomásán 1918 február hóban 6915 átvonuló katonára részére lett kiosztva 2640 adag kenyér, 2025 adag tea és 4890 adag leves. Az Üdítő Állomás vezetője: dr. Szász Adolfné.

Katonai szabadságok meghosszabbítása. A cs. és kir. hadügyminiszterium 10. osztályának 54683. sz. rendelete alapján közöltük: 1. a hátulsó országrészből szabadságot katonai szendélyek (tiszték és legénység) szabadsága, ha március 10-ike előtt járna le, úgy bezárólag március 10-ig meg lett hosszabbítva,

mely idő eltelté előtt szabadsághelyükre csak a katonai állomásparancsnokság engedélye alapján utazhatnak el. A március 10-ike utánra is engedélyezett szabadságok a szabadságlevélben feltüntetett bevonulási napig érvényben maradtak. 2. A harcstérről kapott szabadságukhoz pótlólag még 14 napi meghosszabbítást kaptak, mely meghosszabbítás a hadseregparancsnokság rendelete alapján történt és így külön nem igazolandó. Debrecen, 1918 március hó 2-án. Katonai állomásparancsnokság Debrecen.

A hatósági munkaközvetítő választmánya. A hatósági munkaközvetítő választmányának tagjait a városi tanács tegnapi ülésén a következőket jelölte ki a munkaadók részéről: Ausch Soma, Erdélyi Ferenc, Trnka Ferenc, Tóth István, Erdélyi Lajos, Davidhazy Kálmán, Várjassy Imre, Szilvási Károly, Lakner Antal, Dobránszky Mátyas, Kontsek Géza, Békés Lajos, Gyurki Sándor, dr. Szilvási Zoltán, Lukács Jenő; a munkások részéről: Kozma Lajos, Hacker Kálmán, Hener Gyula, Szentpéteri István, Kovács Imre, Báthori Sándor, Eszenyi István, Botos Sándor, Kollmann Ignác, Bróz Ádám, Spisak János, Kulinyi Béla, Vági Gábor, Held József, Dadai Lajos, Mészáros Alajos.

Vakmerő betörés. Somossy László nagykereskedő Csapó-utca 4. szám alatti emeleti lakásának padlásán szombaton betörők jártak és a száradni kiterített fehérneműk közül elvittek: 14 darab férfi inget, 9 női vászon inget, 6 alsó nadrágot, 6 háló köntöst, 3 drb. vászon paplan-lepedőt, 6 drb. vászon alsó lepedőt, 1 darab abroszt, 17 drb. asztalkendőt, 30 drb. zsebkendőt, 8 drb. törülközőt és más egyéb eddig még meg nem állapított fehérneműket. A fehérneműk Z. L. és S. L. monogrammal voltak ellátva. A rendőrség keresi a tolvajokat.

Uj doktor. Tegnap délelőtt avatta államtudományi doktorné a debreceni m. kir. tudományegyetem tanácsa, élen dr. Erdős József rectorral, Bóka Tibor hajdúvármegyei közigazgatási gyórnokot, Bóka Éde pénzügyi tanácsost, ny. kir. dohánybevételek felügyelőjét, Nagyszamu előleki közönség jelent meg az ifjú doktor felavatásán, kiknek sorailban ott láthattuk Gróh Ferenc prelátest, prépost-kanonokot is.

A város a déli budapesti vonat fentartásáért. A városi tanács tegnapi ülésén elhatározta, hogy sürgős feliratot intéz a kereskedelmi miniszterhez a Debrecenből déli 11 óra 32 perckor induló és Budapestre reggel 9 óra 30 perckor visszainduló személyvonat továbbfentartásáért. Ezt a fontos budapesti vonatpárti ugyanis ideiglenesen bekarjáj szünteti.

Az állami tisztviselők országos egyesületének debreceni és hajdúvármegyei köre f. hó 10-én, vasárnap délelőtt 11 órakor rendkívül közgyűlést tart a városban nagy tanácstermében. Tárty: a tisztviselők ruházati ellátása. A közgyűlést követően meghívjuk nemcsak az egyesület tagjait, hanem az összes állami, városi és vármegyei tisztviselőket, általában mindazon közalkalmazottakat, akik az 1917. évben ruházati segítségben részesültek. Debrecenben, 1918 március hó 3-án. Kazinczy Gábor, elnök. Dr. Kardos Albert, titkár.

Megszűnik a cselédvásár. A kereskedelmi miniszter leiratot intézett a városhoz, a melyben mindazokon a helyeken, ahol hatósági munkaközvetítő van, megtiltja a cselédvásárt. Így Debrecenben is megszűnik a cselédvásár, a rendőrfőkapitányság a cselédeknek után való csoportosulását és szegődését meg fogja tiltani.

Lótakarmány hiatalása. A m. kir. földművelésügyi miniszterium az ellátatlan lovak takarmányozására az Állat és Takarmányforgalmi részvénytársaságnál 100 mázsa szörpéletakarmányt becsatolt rendelkezésekre. Azok a szállítók, fuvarosok, kereskedők, bérkocsisok, akik erre a lótapra igényt tartanak, a takarmány szükségletüket igazoló bejelentési lappal hivatalomban március hó 6-ikán, szerdán reggel 8 órakor jelentkezzenek, amikor is a jelentkezők között az egész mennyiséget kiosztom. Elkészt jelentkezők igényét, e szerint nem lesz módomban kielégíteni. E takarmány ára mázsánként 58 korona. Zsákbetét mázsánként 30 korona, (egy zsák átlag 40 kgr. takarmányt tartalmaz). szállítási és egyéb költségekre előlegezendő 12 korona. Mázsánként 12 korona. előlegezendő tehát 100 korona fizetendő be. A lótapra helyeződni összeggel a takarmány megérkezése után a Közellátási Hivatal fog elszámolni. A takarmány használati utasítása így szól: „A

m. kir. földművelésügyi miniszterium megbízásából gyártott egységes lótap (szörpéletakarmány) nagy tápértékű keverék, mely csiszerűen adagolva az állatok feljavítására és jó kondícióban való tartására, mint ezt a tapasztalat mutatja, igen alkalmas. Hogy ezt elérhessük, feltétlenül szükséges az alábbiak pontos betartása: 1. a szörpéletakarmányt, akár egyedül, akár szecsakázott szecsakarmánnyal etetjük, csak fokozatosan szabad adagolni, vagyis kezdetben illetve az első etetésnél legfeljebb 1/4—1/2 kilogrammal kezdve kell az adagolást fokozatosan emelnünk, mert különben a szokatlanul erős táp könnyen emésztési zavarokat okozhat; 2. adjuk a szörpéletakarmányt miníg jó nedvesítve, tehát akár szecsakával keverve, akár pedig tisztán adagolva; 3. az adagolás könnyű lovaknál állatonként és naponként 4—6 kilogrammig, közepnehéz állatoknál 5—7 kilogrammig, végül nehéz lovaknál 6—9 kilogrammig. Ha az állattartók ezen utasításokat betartják, úgy a szörpéletakarmánnyal igen jó eredményeket foghatnak elérni. Az áru jól tartható, de megjegyezzük, hogy nedveségtől óvandó, tehát feltétlenül oly helyiségben tárolandó, melynek falai nem nedvesek. Amennyiben hosszabb tárolásról van szó, ajánlatos az árut a zsákokból kiüríteni, száraz, szellős helyen tartani és hetenként egyszer átlatolni. Zöld, tb. tanácsnok.

Debreceni Városi Dalegyület március hó 10-én, vasárnap délután 5 órakor, a Debreceni Kereskedő Társulat dísztermében tartja XV-ik évi rendes közgyűlését, melyre a dalegyület tagjait tisztelettel meghívja. Tártyak: 1. Elnöki megnyitó. 2. Évi jelentés. 3. Számvizsgálók jelentése. 4. Gazda jelentése. 5. Módosított alapszabályok bemutatása. 6. Tisztújítás. 7. Esetleges indítványok.

Königgrätzben elhelyezett debreceni és hajdúvármegyei 39-es zsidó katonák husvét (pesach) ünnepi ünnepzése — miként az elmúlt esztendőben — az idén is csak a debreceni és hajdúvármegyei hívek bőkezű anyagi segítségével biztosítható. E katonáink nevében tehát felkérem városunk és megyénk zsidó lakosait, hogy e nemes célra adományukat f. hó 12-ig hozzánk eljuttatni szíveskedjenek. Krausz Lipót katonai lelkész, Deák Ferenc, s.

A Vörös-kereszt Beethoven-esi rendezése értesíti a m. t. közönséget, hogy a vármegyehez dísztermének ülőhelyeiről készült rajz a jegyelárusító helyeken rendelkezésre áll és így a számozott (és sorszámozott) jegyeket az előre megjelölt helyre lehet kiváltani. A hangverseny nem ma, hanem 11-én lesz megtartva, de a mára váltott jegyek 11-ére is érvényesek.

A juhok legeltetése. A gazdasági bizottság kérelmére a városi tanács megengedte, hogy a juhokat március 10-iken kihajthassák a legelőre.

Adakozások. A39-ik gyalogezrednél 1918 február havában bevonult 1900. évbéli születési népfelkelők bevonulások alkalmával 27 kor. 66 fl. ért. Fürst Odón Geiger István halála alkalmából koszorúmegváltás címén 50 koronát adományoztak a Vörös-kereszt javára. Dr. Aczel Jend. öcz. Maurer Károlyné halála alkalmából koszorúmegváltás címén 30 koronát, id. Schwartz Vilmos hadtörzsvetés önállósításának 50 éves fordulójára alkalmából 50 koronát adományoztak a hadtörzsvetés javára. Fogadják a kegyes adakozók halas köszönetnyilvánítását. Márk Endre, polgármester.

A rokkant alapra ifj. Dobi János 30 koronát adományozott, melyért köszönetet mond Csapó főpénztáros.

Adólapjstrom közszemlén. Debrecen sz. kir. város adóhivatala közhírré teszi, hogy a város V. közig. kerületének 1917. évi jövedelem, vagyon és hadinvereség adó kivetési lapjstrom II. füzeté elkészülvén, az 1916. évi 127.000 és 145.000. sz. P. M. R. 59., illetve 29. §§-aj értelmében 1918. évi március hó 3-tól, 1918. március 10-ig 8 napi közszemlére kitétetnek oly célból, hogy azokat a városi adóhivatal 7. számú hivatalos helyiségében mindenki megtekintheti, azokra netáni észrevételeiket mindenki, bárhol egyenes adófizető adóköteles megteheti. Ezen észrevételek az adókövetés megkezdéséig írásban a pénzügyigazgatóságnál, utóbb pedig akár szóval, akár írásban az adófelsőszámolási bizottságnál terjeszthetők elő. Az aláírás nélküli benyújtott észrevételek azonban a tárgyalás során nem vehetők figyelembe. A tárgyalások határidőjére külön közlemény jelenik meg. Városi adóhivatal.

Croker a bűnbak. Eschtruth Udvarf. levegő, Glyn Érdeklázasság és más kitűnő regények kaphatók Antalfynál, Szent Anna-u. 13.

Pestvármegye a debreceni katona diákoknak.
Pest-Pilis Solt Kisvármegye a törvényhatósági bizottsága a debreceni ügyemre s a harcstörő, visszatérő joghallgatók támogatására 1000 leánykoronát ajánlanak. A segélyalapra újabb hozzájárultak még Győr város törvényhatósági bizottsága, valamint Hegedűs és Sándor önkormányzatok. A segélyt az Egyetemes Magyarországi Kereskedelmi és Pénzügyi Társaság kezeli. A gyűjtés összege a már kimutatott 7120 K-val együtt 8408, azaz nyolcezerháromezreszáznyolc korona. A nemestelki adományokért a jog- és államtudományi kar nevében hálás köszönetet mond dr. Bernolák Nándor e. i. dékán.

A debreceni Városi Dalegyelet által.
február hónap rendezett színházi hangverseny tiszta jövedelméből a városi rokkant alapra 700, a hadárnyak javára 700, a Veres-kereszt javára szintén 700 koronát (összesen 2100) fordított a választmány.

Szalay-Baróthy Magyar nemzet története 4 kötetben 80 korona helyett 40 korona. Cím a kiadóban.

Alföldi Károly tánciskolájában a tavaszi tanfolyam március hó 6-án megkezdődik. Beiratkozni lehet Péterfia-u. 2. sz.

Árverési hirdetmény.

Nagyerdő, Gulyás-tanyánál kivágott akác és fenyőfák nyilvános árverésen március 6, 7. és 8-án elfognak adatni, a megvett ár a készpénzben kifizetendő és elszállítandó.

Árverés kezdete reggel 9 óra.
Debrecen, 1918 március 3.

Városi Tanács.

1733-918.

Hirdetmény

Debrecen sz. kir. városi Tanácsa közzétette, miszerint a város házipénztára és az általa kezelt alapok és alapítványok 1916. évi zárszámadása elkészült és az az 1886: XXI. t.-c. 17. §-a értelmében a város székházánál a főszámvevő hivatalos helyiségében (I. emelet 9. szám alatt) 1917. évi március hó 4-től kezdődőleg 15 napig közszemlélésre kitétetett.

Erről azzal értesíti a város adózó közönségét, miszerint a zárszámadásokat a jelzett helyen a hivatalos órák alatt délután 8-12-ig, délután 3-5-ig megtekintheti, azokra észrevételeket lehet és észrevételeit a közgyűlést megelőzőleg 5 nappal a városi Tanácsnál beadhatja.

Debrecen, 1918 március hó 4.

A városi tanács.

Hirdetmény.

Nyírábrány község, közlegelőjéből egyszázöt magyar holdat **1. hó 11-én** árverésen elad szőlőtelepítés céljára.

Az eladandó ingatlan a községtől 2 km. az ábrányi állomástól 3 km. barantói állomástól 1 km. távolságra fekszik.

Az árverés a helyszínén tartatik, délután 8 órától. Árverési feltételek a jegyzeti irodában bármikor megtekinthetők.

Előjáróság.

Zalai Mark tanár
(Hatvan-utca 1. szám, III. emelet)
3 havi könyvviteli és gyorsírási nappali és esti tanfolyama
március 6-án veszi kezdetét. Orfiai gyakorlatánál fogva az egyenletű kisebb csoportokra osztott felosztás 3 hó alatt többet jobban végezhetnek, mint zsege koruk ugyanannyi órá alatt. — Több szakkönyvek szerzője. — Társadalmi és miniszteri elismerés. — Több ezer hallgató a legelőkelőbb állásokban. Beiratás délután 10-12 óráig 500

Zsírzsóda
helyett legfinomabb — szappanfőzőszer — kapható: Klein Antal és Tsa. Piac-u. 61. — 2680

Vámospécsi-ut
Nagycsere 63. számú tanyára eladó. Értekezni ugyanott. — 2758

Ninos
cipő lány. Kész cipők méretük után megrendelhetők, gyorsan elkészítetnek. Gyorsfalpaló vállalat. Sas-u. 3. — 2563

Varrógépet
újrat kaphat. Gruntfeldnél. Deák Ferenc 9. — 1731

Kiadó
felbe 30 hold tanyaföld tavasz rozs, árpa, burgonya, tengeri, takarmányrépa, dinnye és egyéb veteménynek, 2-től 6 holdas darabokban is, a díszégi kőút mentén város alatt. — Márkus szőlőteleppel szemben. Jelentkezhetni Gazdák Bankja, Kossuth-u. 17. — 2772

Urnó
intézetbe, vagy falusi háztartás vezetésére ajánkozik, ilyen minőségben hosszabb ideig működött. Szent-Anna-utca 66. — 2764

Püszeres
tanulónak ajánkozom, teljes ellátással. 42-es strapa cipő eladó. Homok-utca 127. sz. — 2750

Harisnyafejlesztés
3 párból 2 párt készítek Kossuth-u. 53. ajtó 7. — 2760

Az Általános
Szállítási és Fuvarozási Vállalat juttatásban: szállít. Szepesség-utca 12. Telefon szám 1490. Bernát. — 2535

Urüleány
férjhez menne hozományával, választ teljes címmel „Falusi” jellegű kerek a kiadóhivatalba. — 2747

Ridikülök
böröndök javítását szak szerűen készíti Feuerman böröndös, Széchenyi-utca 16. — 2749

Harisnyafejlesztés
Külsővárosi 16. Kossuth-u. 4. Elelmiszert üzletben is vállalom. Nuszbaumné. — 2762

Zongora.
keresztburok, rövid, — böröndös. Nyomtatás-u. 5. balra. — 2738

Halmunkák
Készen kaphatók. Hajat veszek. Bocán fedrász. Hatvan-u. 2. — 2732

Tégla
kapható a városi házipénztárnál a délutáni hivatalos órák alatt. — 2692

Kereslet
Aranyat-azott, bulliáns, zálogjegyek veg. megvásárolásra házhoz is elmegy. Steiner Mihály. Széchenyi-u. 10.

Munkásleányok
jó fizetéssel azonnal felvételnél Teleki-utca 160 — 2727

Jó házból
való fiú kitérőnek felvételnél. Klein Antal és Tsa. Piac-u. 61. — 2688

Közleány.
könyvleány azonnal felvételnél. Egyháztér 8 emeleten. — 2688

Cipéssegéd
váltó és rakteri munkára felvételnél. Gyorsfalpaló, Sas-utca 3. sz. — 2647

Német
börönd urüleányhoz felvételnél. Cím a kiadóhivatalban.

Nősülne
30 éves nő. Hivatalnok oly nővel, kinek keletgyője, butora és 20,000 kor. hozománya van. Cím a kiadóhivatalban megduháto. — 2391

Hivatalnok
leány kollégánál, parternékeres színházba, — moziba, sétához. Levelet címmel „Ifjuság” címen kérek kiadóra. 2774

Zseblámpa
telepek, Dinamozeblámpák Dinamozeblámpák működik telep-nélküli. Földváránál, — Széchenyi-utca 53. — Ugyanott tanulók elektrotechnikus, műszereszeknek felvételnél. — 2341

Német
szobaleány uriházhoz felvételnél. Cím a kiadóhivatalban. — 2773

Vincellér
akl a gazdasági munkához is ért szonnal — felvételnél. Gazdák Bankja, Kossuth-u. 17. — 2773

Jókarban
féregmentes használt butorokat a legmagasabb árban veszek és butorokat kölcsön használatra adok. Piac-u. 37 Butortüzet. — 2769

Pénztárnoknót
azonnal felvesz Gyorsfalpaló vállalat Sas-u. 3. szám. — 2767

Vasárnap
este a koron elvesztett egy sárga bőrtárcsa, a szíves megtaláló mindent megtarthat csak a Hrabócy ösödöt küldje vissza. Rákóczi 24-b. alá, hol jutalomban részesül. — 2762

Két
német leány állást keres. Az egyik szobaleány, másik gyermeknek mellé, ki varni is tud. Szíves megkeresést a kiadóhivatalba kártnak. — 2784

Cukros
leányok felvételnél az Uránia büfébe. — 2785

Jó írásu
leány vagy asszony — irodai munkára egy — nagyobb férfi ruha üzletbe méltóbbi belépésre felvételnél. Ajánlatokat „Megbízható” címen a kiadóhivatalba. — 2786

Kabát,
bluz varró leány, tanuló és küldőne leányt felvesz Páló Mariska. Piac 7. — 2780

Kimérőségédnek
pálínkezületbe felvételnél gyakorlati bíró — tisztességes férfi vagy nő. Jelentkezhetni Áron Manó és Társa irodájában, Széchenyi-utca 22. — 2780

Fodrászsegéd
azonnal felvételnél. Szilágyi fodrásznál. Csapó-utca Laz. — 2782

Elvesztett
szombat este a Szent-Anna-utcai Ferenc József-uton Hunyadi-utca végéig menve, egy fekete mellény. Megtaláló jutalom ellenében, jelentkezzék Ipar és Kereskedelmi Bank szolgálatánál, Szent-Anna-u. 13. — 2775

Kocsis
józanéletű, megbízható, felvételnél Áron Manó és Társa irodájában, — Széchenyi-utca 22. — 2788

Kis családú
házmester felvételnél. Takarítási ügyosztály. Bethlen-utca 52. — 2744

Eladás
330 □ föld, fele szőlő, Boldogkert, Eprekerti-utca 21. — 2683

Kenyérszállító
bádogkocsi eladó. Hesz sítődében. Csapó-utca 79. szám alatt. — 2660

Eladó
az órer Boockayban 500 □ szőlő pájtával elköl-tözés miatt. Értekezni: Hornokkert, Hid-u. 2. Parkóvár mellett. 2636

Hatvan-
utcai szőlőpáncsál 5050 négyszöglet föld eladó. dr. Kovács József ügyvédnél. Verbozó 2. 2619

Eladó
vagy kiadó Debrecenből 26 km-re, vasút állomáshoz közel 170 holdnyi jó homok terület. Árpád-tér 11. — 2684

Alighasznált
hálozókab, ebédő asztal eladó. Eötvös 71. ajtó 3. — 2651

Eladó
finom posztó férfi köpeny, bélele is igen finom szövettel. Arany János 25. keresztútjánál. — 2491

Eladó
Csikhariban, teljes tanyában lévő 2hold fajszőlő faj bõtermű gyümölcsfákkal, esetleg 400 négyszöglet darabokban is. Gazdák Bankja. — Kossuth-utca 17. — 2771

Vaskonyha
eladó, megnem volt — használva. Bundi-utca 3. — 2768

Eladó
hálo és üzlet. Késes-u. 12 szám alatt egy ház jóforgalmu péküzlettel, kórházi vállalatokkal, betegség miatt eladó. — Értekezni ugyanott. — 2781

Eladó
hálo és üzlet. Késes-u. 12 szám alatt egy ház jóforgalmu péküzlettel, kórházi vállalatokkal, betegség miatt eladó. — Értekezni ugyanott. — 2781

Eladó
szép fekete kosztüm, női és férfi tavaszi kabát és eszima, Rákóczi-utca 23. — 2790

Eladó
hálo és ebédő berendezés és többféle butorok eladók. Piac-u. 37. Kistemplombázár. — 2770

Eladó
gyékény, méhkasok. — Szőlő szénkénegező. — Kéri asztal, szárnyasasztal. A ház földjével. Boldogkert, Egyetemes-utca 12. — 2766

Vasasztérna,
vivő felszerelés, citára, brácsa eladók. Darabos-utca 16. sz. alatt. Megtekinthetők d. u. 2-7 között. — 2765

Eladó
horgony lemez 235-100 cm., 50 drb. 120 cm. deszka, női fécipő, 30. férfi cipő, 42. ujak Apafi 22. deli árkában. — 2757

Használt
butorok eladók. Czegléd-utca 8. — 2738

Eladó
Konyul fűkór, olaj nyomatú képek, boros hor-dók, asványos üvegek, függő lámpa. Csapó-u. — 2730

Egy
húsvégi tükörnek való fa eladó. Eötvös 68. — 2737

Damb-utca
Vidoni szőlőmennyő — közéskelt rendkívül nagyjövőjű ház, új ablakok, fürdőkadak, csapóvíz, vízvezeték, aknák, óraszerkezetek, asztalos szerelmek eladók. Mester-u. 28. deli 12 161 2. — 2575

Zongora
böröndös. Hengel, Czegléd-utca 8. — 2751

Pianino
eladó. Széchenyi-utca 15. szám. — 2742

Eladók
fekete nőiderek, erősabb nőre, fekete bőruha, — használt fekete férfi kabát. Míke. Ómlalom 2. c — 2740

Eladó
ház, két nagy szobás lakással. Rákóczi-u. 23. — 2750

Eladó
egy pár fekete zsebköny, hosszúság 37. cipő. — Veres-u. 16. sz. — 2763

Eladó
Hatvan-utcai kertben, Cseh-utca 3. sz. 872 or szőlő és veteményes föld épületekkel, jó vízi kút tal. Ugyanott szép vaságy eladó. — 2740

Könyves
és ácsmezteri rajz albumok és még nem használt 4 ablak, spatel, 220 magas. Jutányos eladó. Értekezni Szikszay Jánosnál, Csapó-utca 21. — 2741

Fécipő
használatlan, erős, dupla talpallal, 45-ös számú pantyos áron eladó. — Varga-u. 19. III. lakás — 2738